

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oñinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
Teléfono num. 177.—Apartado de Correos num. 87

Table with advertising rates for Inserciones, including Annuncios, Mortuorios, and Comunicados.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
FABRICA EN ATARFE
Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

SE NECESITA UN SOCIO
capitalista que disponga de 25 ó 30.000 pesetas, para dar impulso a un negocio establecido en esta capital por un industrial de grandes conocimientos.

En casa particular y sitio céntrico con buenas habitaciones amuebladas se aceptarían dos ó tres personas de confianza y respete en condiciones de pupilos.

Abonos GROS
PRINCESA, 21, Barcelona.
Fábrica en Badalona
productos químicos para la industria y la agricultura.

Primeras materias para abonos.
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrito de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.

GRANADA

Se atribuye a D. Alfonso XIII por algunos correspondientes, el pensamiento de irse al occidente de Irlanda, para gozar su luna de miel en el Castillo de Kilmore, propiedad, según dicen, del duque de Manchester.

Significando nuestra incredulidad, observaremos ante todo que tal castillo, por muchas que sean su esplendidez y comodidades, sus maravillas y delicias, tiene que resultar... cómo diremos?, algo bajo de techo para quienes llevan ceñida la corona de nuestra España.

Romántica es Irlanda, seguramente, con sus lagos tranquilos, sus campos ondulados, cubiertos de verde alfombra en todo tiempo y sus vaporosas neblinas; pero no es la región del amor para dos corazones juveniles: hay demasiada melancolía en toda ella, y no es allí, bajo aquel cielo lluvioso, lejos de nuestra querida solarieta, donde debiera ir a buscar el Rey a infundir a su esposa la inspiración de que tan necesitada está nuestra Patria.

Hay, por el contrario, en España, una comarca verdaderamente privilegiada, y en ella una ciudad, hermosa entre las hermosas de la tierra. En ella se apaga la existencia de una civilización admirable, que la heredó con sus portentosas creaciones y en ella resurgió nuestra nacionalidad atropellada. En esa ciudad parece reunirse los jardines del Paraíso, los perfumes del Oriente, las bellezas de la naturaleza enamorada, los encantos del sueño y las diamantinas fulguraciones de los cielos.

De ella partió la chispa que descubrió con su resplandor un nuevo mundo; en ella se templó nuestra espada, la espada ilustre del Garrellano y de Pavia; en sus ecos de mármol se desvaneció el último suspiro de una raza, con las trágicas amarguras del vencido y la oración con que terminó la Reconquista. Grandiosa en el abandono que la humilla, esa ciudad es admiración del extranjero, asombro del artista, musa de los poetas y joya de una valia inestimable. Tesoro de recuerdos, archivo de nuestras glorias más legítimas, palacio incomparable; no necesitamos comprarla; esa población es GRANADA.

No sería tan difícil arreglar en esta ciudad una mansión para el regio matrimonio, gastando en ella lo que se perdería en otra parte y aquí sería de beneficio indispensable. Todo un volumen se podría escribir a este propósito.

En los tiempos que desdichadamente vivimos, cuando ese castamento hace concebir al País tantas y tan justificadas esperanzas, no le puede agradar el alejamiento de sus Reyes. Un don cualquiera, un duque, un millonario, en semejantes circunstancias, puede ocultar su felicidad en el retiro; pero los príncipes deben compartirla con su pueblo, estudiando sus alegrías, intimando con su alma, demostrándole su predilección y su cariño, venerando sus tradiciones y buscando en sus monumentos y grandezas la santa revelación que necesitan.

Mezcla de ángel y diosa, Ena de Battenberg, tendría un templo digno de su juventud y su hermosura en las suntuosas magnificencias de la Alhambra, un trono mágico entre los rosales y jazmines; evocando el pasado, meditaría seguramente Don Alfonso de qué manera se desmoronaron los imperios y cómo se cimentan los reinos; qué produjeron las divisiones de los árabes y qué la unión de doña Isabel y don Fernando; acaso, acaso entre las dulzuras de la noche, a través de las enramadas misteriosas, sombras augustas le susurrarían sus consejos, y aquí, como en ningún otro lado, podría brindar a su amada la suave música del cristal de la poesía castiza, vibrando en la copa de oro de la ilusión...

Hace cuatrocientos años que salieron de Granada el impulso y las iniciativas que nos hicieron fuertes y poderosos; conviene recordarlo.
Kilmore no; Granada.

Los estudiantes granadinos pasaron por las calles principales ejecutando escogidas composiciones. Una comisión de escolares de Sevilla y Granada saludó en la alcaldía al alcalde, señor Luca de Tena, quien dirigió afectuosos frases a nuestros huéspedes.

También copiamos de La Unión Mercantil, de Málaga lo que dice, dando cuenta del recibimiento dispensado allí a la Estudiantina de esta Facultad de Medicina.

El recibimiento que se hizo a la Estudiantina fué en extremo cariñoso y cordial, y después de las presentaciones de rúbrica se puso en marcha tocando algunos aires populares en dirección a las Casas Consistoriales para que su primera visita fuera a la representación de Málaga.

La banda municipal que también se encontraba en el andén al llegar a nuestra estación el tren, interpretó un bonito «Paso doble» titulado «Puerco Real».

Una vez organizada la Estudiantina se puso en marcha interpretando con mucho acierto un precioso «Paso doble».

Detrás iba la banda municipal. En la hermosa bandera de raso que traen los estudiantes, se lee «Facultad de Medicina Granada 1906, Caridad».

El itinerario que siguió fué: Calle de Cuarteles, Alameda principal, Marques de Larios, Granada, Duque de la Victoria y Cister, hasta llegar al edificio de la Adnana, colocándose en el segundo patio.

Ya en este interpretó magistralmente una jota, cantando dos pequeños niños, las siguientes coplas:
«Son las niñas malagueñas como ramitos de flores que atraen por su belleza y encantan por sus olores.»

«La Caridad nos congrega en favor del desvalido y los pobres infelices sin hogar y sin abrigo.»

Los diminutos cantantes fueron muy aplaudidos. La autoridad gubernativa a la cual saludó la junta directiva, entregó a esta 25 pesetas.

Los estudiantes permanecieron en Málaga probablemente hasta el próximo miércoles.

El hormiguero humano—un hormiguero sin granero—parecía atacado de epilepsia y convulsivo y excitado refocilase de un extremo a otro de la ancha vía.

Muchas comparas, pues de un año para otro se reproducen con la fecundidad de los microbios, y todavía el ingenio y la gracia que debiera acompañarlas en esta tierra, guardan el incógnito más riguroso y continúa la gracia inédita.

Mezcladas las calidades de las mascararas, imposible de depurar y sostener ante el nivel de la careta, al verlas se nos ocurría decir como Espronceda, sin pizca de malicia por supuesto:
«¿Quién sabe de va...»

Y apartando el pensamiento de los artefactos peligrosos y los naufragios inevitables, nos retiramos pensando que el Carnaval no muere, porque representa el lado fúnebre de la humanidad civilizada, y esa firmeza la domina siempre.

Que si estos días se chilla, se aulla, deleita lo chocarrero y hace gracia lo estulto, débese a predisposiciones que difícilmente se pretende ocultar todo el año y hace explosión en cuanto el Carnaval llega.

Un paseante.

EL CARNAVAL

Del Carnaval en Granada queda, a la verdad, bien poco, que andan de capa caída aquí las fiestas de Momo. Todos somos gentes serias y como tan serios somos.

«Guerra al Carnaval!—gritamos y lo vencimos del todo sin dejarle ni un momento dar rienda a sus alborozos, a sus risueñas locuras y a sus propios desahogos. Ya no hay por calles ni plazas mascarillas de buen tono, ni caretas expresivas ni disfraces caprichosos, ni lucidas cabalgatas ni mascarones chistosos. Murió el pobre Carnaval entre flatos y entre ahogos, de un empujón de hombres serios y le cavarón el hoyo hipócritas moralistas y catones vergonzosos, cacaherías de unos y mal gusto de los otros.

Y mientras que en otras partes se fomenta generoso estas fiestas que interrumpen el diario vivir monótono, que en sí llevan la alegría que da expansiones a todos, y que la mujer preside como por derecho propio. Aquí se consiguió al cabo terminada de un golpe el Carnaval por las mascararas y con las fiestas de Momo. Hoy aquí sale por ahí a dar bromas? Qué gracioso se expone a cruzar la acera vestido de indio ó de moro? Qué mujer en un paseo luce ya un difraz costoso, ni quién es la hija de Eva que tiene valor y aplomo para lucir—su palmito por las calles sin desdoro? ¡Jure que de incanto aquel que en un momento alborozo se cologa una careta y salga a embromar a otros! Entre rechifas de estos, entre brutales propos, entre golpes de cobarde ó insultos escandalosos si escapa con el pellejo se contentará gustoso.

En los malos refugios del Carnaval, no hay modo de darle a los bailes vida, ni el aspecto bullicioso que en otros tiempos tuvieron y fué su encanto más propio. ¡Ay! aquella linda mascarara que, con aire misterioso, nos hablaba y se reía, no nos incita gozosos a las delicias del baile ni al amoroso cololoquio. Bien la conocemos ya y bien sabemos de cero que no hay encanto y misterio, pues ya descubrió el rostro, y sus palabras descubren, por sí como tantas veces, de donde procede el género y donde tiene su abono. ¡Pobre Carnaval, que a menos has venido entre nosotros! Unos cuantos paquecillos de confettis, varios rollos de modestas serpentinas, tres comparas, varios tonos que se pasan unas horas gritando sin son ni tono, y cuatro copas de mas con que se alumbra algún prójimo, es lo que queda en el día, de aquel Carnaval fatigado, que entre todos lo mataron y el pobre se murió solo.

MANUEL CHAVES.

TRIBUNA LIBRE

CARNAVAL

Viendo el alborozo de muchas gentes, la excesiva concurrencia en los paseos y en las calles, y la animación en todas partes, puede decirse que estamos bajo el imperio de la filosofía de la miseria, que hubiera dicho Prohndhon:
«El alma andaluza que hace un chiste en un velatorio, no se asusta del espectro del hombre.»

Sobria por costumbre, teniendo por compañera la anemia hace tiempo, familiarizada con la miseria bajo sus espectros peores, que aquí no son inquietantes, se capaza de solazarse estos días a sus anchas, aunque por toda diversión se bailara la Danza Macabra con careta.

Dejemos a los altruistas, si los hay, ponerse las manos sobre la cabeza, escandalizándose al ver la inconsciencia de un pueblo que lo mismo llegó a divertirse cuando doscientos mil españoles morían en la manigua y nuestras oscuras eran destruidas por los Estados Unidos, que los conflictos del hambre y la miseria se agraven ante la perspectiva de que el año sea peor que los anteriores.

Sabido es que los altruistas son unos seres melancólicos siempre, histéricos, extralarios, que se pasan la vida erriando el acosa a las sardinas de los demás, y ellos se quedan sin sardina. No les hagamos caso por tonos de capriote, y en vez de motejar nosotros al pueblo que escarnece su propio dolor como si no tuviere conciencia ni dignidad, admiremos el temple de su alma valerosa.

El crimen de ayer
En la madrugada de ayer se encontraban en la cueva que tiene el alcalde de barrio en la Vereda de Euzemedio, Tomás Martín Martínez, de 43 años de edad, casado, varios amigos reunidos pasando un rato.

Manuel Martín, que en dicha cueva tiene tienda de comestibles y a la vez vende bebida, corrió la puerta de la casa con objeto de que no molestara nadie a los que se encontraban dentro divirtiéndose.

A la una de la mañana, llamó a la puerta un sujeto de unos 30 años, llamado Manuel Álvarez, portero que ha sido del Ayuntamiento, y en la actualidad, empleado de la limpieza con destino a la estufa de desinfección, en completo estado de embriaguez.

Después de llamar varias veces, salió Manuel Martín, dueño del establecimiento, abrió la puerta y le dijo que quería, manifestándole el Álvarez que tenía noticias de que estaba en su casa Juan, el conocido por «Torcuato», y que iba a pedirle explicaciones sobre cierto disgusto que hace tiempo habían tenido los dos.

Martín le contestó:
—Yo te dejaría pasar, pero en el estado en que vienes convendría que te marcharas, no sea cosa que tengais un disgusto en mi casa, lo cual sentiría mucho, y otro día, en buen estado, puedes pedirle las explicaciones que creas convenientes.

La contestación de Álvarez fué hacer uso de una enorme faca con la que le dió dos terribles puñaladas, una en el costado derecho y otra en el brazo izquierdo, el propio tiempo que le decía estas palabras:
—Toma, puesto que no me admites en tu casa, siendo tan decente como los que se encuentran en ella.

Y se dió a la fuga inmediatamente. Martín cayó al suelo derramando abundante sangre y diciendo:
—Me han matado en mi misma casa. A las palabras y gritos del desgraciado Martín, salieron a la puerta sus amigos y al encontrarlo en aquella forma, lo condujeron en una silla, a la casa de socorro, donde los médicos de guardia le practicaron la primera cura, califinando las heridas de graves, pasando después al hospital de San Juan de Dios donde quedó para su curación.

En dicho establecimiento se presentó el Juez de guardia instruyendo las primeras diligencias, tomando declaración al herido que, según nos manifestaron, fué en la misma forma que dejamos relatada.

La policía capturó a Manuel Álvarez a las cuatro de la mañana, y lo condujeron a la cárcel Audiencia, poniéndolo a disposición del Juez del Salvador.

Granada al día

Los tranvías.—Junta de accionistas.—Convocada por el representante de la Sociedad de Tranvías de Granada, se celebró ayer mañana, en las oficinas de las Cocheras, (Sur de España), Junta de accionistas de esta localidad.

D. Francisco del Saz y Abatjón, expuso el objeto de la Junta, que era el de dar cuenta de la Memoria que ha escrito, sobre el resultado de la explotación en esta capital y balance de gastos é ingresos, cuyo resumen es altamente satisfactorio, al extremo de permitir hacer un reparto de utilidades de un diez por 100 entre los accionistas.

Estos, después de acordar un voto de gracias para el Sr. Saz, por el celo é inteligencia con que cumple su cometido, contribuyendo al lisonjero éxito del negocio, estimaron conveniente que solo se haga el reparto del cinco por ciento, dejando el resto de las utilidades obtenidas en el año anterior, para amortizaciones.

Levantóse la correspondiente acta, que ayer mismo se remitió por correo a Zaragoza, con el fin de que, en la Junta general que en la capital de Aragón ha de celebrarse el día 18 de Marzo, pueda darse cuenta de aquélla.

También ha enviado el Sr. Saz copias de la Memoria y balance a que nos hemos referido. Ayer tarde hubo carreras en el Salón, porque unos jóvenes se dieron de bofetadas.

Al ir a ser capturado ayer por la ronda de la guardia municipal el célebre tomador La Vieja, salió corriendo, dejándose en su huída la capa.

Manifestación obrera.—Anteayer se verificó en Cúller Baza una manifestación de obreros, pidiendo trabajo. Los manifestantes se situaron frente a la casa Ayuntamiento, en actitud amenazadora, dando algunos gritos de ¡muera los políticos!

El Sr. Domech les dirigió la palabra, diciéndoles que los mayores contribuyentes se iban a reunir, con objeto de proporcionarles trabajo. Efectivamente, se reunieron y acordaron dar trabajo por unos días a la clase obrera, hasta que resuelva el Gobierno. Vista la actitud de los obreros, y teniendo las autoridades de la provincia que esto sea producido por personas enemigas del nuevo Ayuntamiento in-

forio que se ha de posesionar hoy, se ha dispuesto que se reconcentren las fuerzas de la guardia civil de Baza y Huéscar, con objeto de evitar conflictos.

La ronda de la guardia municipal recogió antañoche en los cachecos que practicó, un revólver y ocho armas blancas.

El alcalde de Rubite ha interesado del Gobernador que sea recluido en el hospital de San Lázaro el leproso Emilio Jiménez Victoria, que se encuentra en dicho pueblo, constituyendo un peligro para la salud pública.

El alcalde de Pulianas ha pedido al Gobernador cristales de linfa vacuna.

El Ayuntamiento de Lanjarón ha remitido al Gobernador, para su aprobación, el presupuesto ordinario para el presente año.

Ha sido autorizado el presupuesto de Albuñán.

Noticias de Cádiz.—Ha marchado a Almería el rico propietario de esta villa D. Eduardo Manzano Ortega. Ha tomado posesión de la titular de Cástares, el reputado médico don Antonio Alcalá.

Por ensañamiento y miserable venganza, se le ha embargado al celoso profesor de esta escuela pública una máquina de coser, sin tener en cuenta sus constantes trabajos en pro de la instrucción en once años, y que le debe llamamos la atención de la superioridad.

Ha salido para Berja y Adre, en compara festival, la renombrada banda de música, al frente de su digno director, D. Justo Castro Píntefio.—Romero.

Ha sido nombrado guarda jurado de Montegicar, Francisco Orihuela Muñoz.

La guardia civil de esta capital, ha detenido a Antonio Jiménez Sánchez, reclamado para cumplir condena.

La Delegación de Hacienda ha informado favorablemente los expedientes de arbitrios de Moclin, Lobras y Juviles.

El alcalde de Graena remite al Gobernador, las cuentas del material de aquellas escuelas municipales para su aprobación.

En Fornes ha quedado expuesto al público el reparto vecinal, por término de ocho días, para oír reclamaciones.

Le ha sido concedida plaza de alumna en el colegio de Alfonso XIII, a María Elvira Castillo Arnau, huérfana del teniente de carabinieri D. José Castillo; esta huérfana reside en Jerez del Marquésado.

Se han librado para las obras del camino vecinal de Nechite 1 500 pesetas, con lo que parece no habrá para cuatro días de trabajo, dado el número tan considerable de obreros que existen parados en dicho pueblo; convendría que se librara alguna cantidad más, con objeto de que no estuvieran parados por mayor tiempo los obreros.

La guardia civil de Orce ha detenido a los vecinos de dicha pueblo, Manuel Gallardo Huertas y Antonio Gallardo Huertas, autores del robo de herramientas de labranza a un convecino suyo.

En Dúdar se sacan a subasta los consumos, a los 10 días de publicar el anuncio en el Boletín Oficial.

El Ayuntamiento de Ugijar ha tomado el acuerdo de imponer arbitrios extraordinarios sobre especies de consumos no tarifadas.

En Hlora van a dar principio los trabajos para la confección del registro fiscal sobre edificios y solares.

La Audiencia llama a Manuel Delgado Torralva.

En la elección verificada anteaayer para elegir un diputado provincial por el distrito de Alhama Orgiva, fué elegido por unanimidad el único candidato que luchaba, don José Espada Sáez-Diente.

El Tribunal Supremo ha declarado desistida y apartada a la sociedad «The United Mercuri Minas af Granada Límities, el recurso de casación, que interpuso en autos con don Francisco de Paula Espejo, sobre interdicho.

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Gancún, don Theodore Fernández.

Clases pasivas.—El personal de dicha clase, que percibe sus haberes por esta provincia, lo hará en el mes de Marzo; en la forma siguiente: Día 1.º retirados de Guerra y Marina, que cobran por sí; día 2.º ídem, ídem, que cobran por medio de habilitados; día 3.º Montepío militar; día 5.º Montepío civil, jubilado de todas las nóminas; días 6 y 7, resto de todas las nóminas; días 12 al 15, retenciones judiciales.

Las horas de pago son, de doce a dos de la tarde, en la Depositaria de la Delegación de Hacienda.

Le ha sido concedida pensión de 25 pesetas anuales, a doña Rafaela Castro Castañeda, huérfana de don Enstaquero, topógrafo que fué de primera clase.

El Ayuntamiento de Huéscar ha interesado del Gobierno socorro u obras con que atender a la crisis obrera que existe en dicho pueblo.

LA ANTIGUA CASA AURIOLAS

Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en

COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Un ruñán de cuerpo entero.

Nos dicen de Santafé, que José Rodríguez Ruñán (a) El hijo del Quinto, natural de la histórica ciudad, asesinó el sábado último á Rafael Laguna, que acababa de llegar de Dúrcal, con un cinematógrafo.

Ninguno de los citados individuos había cumplido los 18 años.

Ha sido autorizado el delegado de Hacienda, para que el día 1.º de Marzo próximo, abra el pago á las clases activas y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

La junta municipal de Asociados de Murias, la componen los siguientes señores:

Don Francisco Lorenzo Rodríguez, don Antonio Entrena Rodríguez, don Tomás Galdeano Pérez, don Francisco Escudero Solo, don Antonio Maldonado Fernández, don Francisco Fernández Lorenzo, don Juan Vargas Maldonado, don José López Jiménez, don Antonio Rodríguez Rodríguez y don Ricardo Ortega Roda.

Los obreros de Guadalupe se han presentado al alcalde, en súplica de que les dé trabajo en las obras del camino vecinal de Monteclear.

El alcalde ha puesto en conocimiento del Gobernador lo solicitado por aquéllos y á su vez, al ingeniero jefe de Obras públicas.

En causa que le sigue el juzgado de instrucción de Guadix al profesor de primera enseñanza de Parullena, don Juan Alfonso Ramírez, le ha sido embargada la parte proporcional de sueldo, para pago de gastos y costas en el sumario.

Les ha sido concedido premio de constancia, á los carabineros de esta comandancia Manuel Rodríguez Martín, Diego López Joder, Salvador Caro, Modesto Ruiz, Francisco Moreno, Agustín Sánchez, Francisco Benavides, Juan Galdeano y Juan Fernández.

Los Juegos Florales.—El programa de los Juegos Florales y Certamen científico, literario y artístico, que se celebrará este año en Sevilla, y que tanta importancia han llegado á alcanzar, contiene, además de los temas de carácter regional ó local, otros de carácter general que creemos de interés reproducir á continuación:

Poesía lírica, con libertad de metro y asunto y que no exceda de ciento cincuenta versos. Premio de honor, una flor natural.

La unificación de fueros en materia penal.—Premio, una escogida colección de cartografías, regalo del excelentísimo señor don Vicente Santamaría de Paredes, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Influencia social en las principales esferas del derecho privado.—Premio, un objeto de arte, regalo del excelentísimo señor don Manuel Delgado Zulueta, comandante general de Andalucía.

Estudio y comentario de tres de los diez «Bailes» contenidos en la musa V de «El parnaso español», de Quevedo.—Premio, un objeto de arte, regalo del excelentísimo señor don Luis López Ballesteros, gobernador civil de la provincia de Sevilla.

Descripción y estudio, en un soneto, del cuadro de Velázquez, intitulado «Menipo».—Premio, un ejemplar de lujo de las «Leyendas» de don José Zorrilla, regalo del ilustrísimo señor don Francisco Rodríguez Marín, académico electo de la Real Española.

Estudio sobre el valor relativo que la educación y la instrucción tienen en la formación de virtudes morales y cívicas y en cuanto á la reforma y mejora de las costumbres. ¿Puede considerarse el analfabetismo como causa primordial de nuestra decadencia?—Premio, un objeto de arte, regalo de la Real Maestranza de Caballería.

Estudio de los diferentes sistemas acerca de la remuneración del trabajo.—Premio, 250 pesetas; regalo del Nuevo Casino de Sevilla.

Aplicación de los estudios de radioactividad á los fenómenos biológicos.—Premio, un objeto de arte, regalo del Centro Mercantil de Sevilla.

Las condiciones generales del concurso no difieren de las que rigieron en años anteriores, ni de las que rigen en todos los certámenes.

El plazo para la admisión de las obras en el Ateneo de Sevilla, terminará á las doce de la noche del día 10 de Abril próximo. Las que se reciban con posterioridad serán declaradas fuera de concurso.

Un libro nuevo.—En el prólogo de un libro, de 230 páginas en 4.º, que se acaba de publicar en París, por el doctor Maurice Dussolier, titulado «Aperçu Historique sur La Médecine en Espagne particulièrement au XVI siècle», leemos lo que traducimos á continuación:

«El profesor Cornil ha tenido la bondad de aceptar la dedicación de esta obra y respetuosamente le agradezco el honor que me hace.»

Tengo el gusto, además, de expresar mi profunda gratitud á mis Maestros de los Hospitales el Profesor Raymond y los profesores agregados Chauffard y Maygrier. Á la memoria del Profesor Tillaux debo ofrecer el homenaje de mi particular reconocimiento.

También tengo el grato deber de dar las gracias á los Profesores don Salva-

dor Velázquez de Castro y Sánchez Aguilera, de Granada, y al doctor López de La Molina, de Palencia, por la bondad con que se han dignado interesarse en mi trabajo, contribuyendo á suministrarle la substancia y á rectificar la doctrina.

Ruego, en fin, á M. Jules Troubat y M. Mortreuil de la Biblioteca Nacional, que reciban la mucha gratitud que les tengo por la amabilidad con que han facilitado mis investigaciones.

París 15 Enero de 1906.

Un banquete.—Los conservadores de Córdoba, en número de doscientos, obsequiaron el sábado último, con un espléndido banquete, en el hotel Zuazo, al exministro de la Gobernación, don José Sánchez Guerra y al diputado á Cortes por aquella circunscripción, don Juan Isasa Echenique.

El nuevo jefe provincial del partido, exgobernador civil de la provincia de Granada, D. José Contreras Carmona, brindó para dar las gracias por su reciente nombramiento, y cuando habló el Sr. Sánchez Guerra, lamentóse de que los conservadores de Córdoba no hayan llevado al Parlamento al Sr. Contreras Carmona.

Caida casual.—Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, la vecina de Belicena, María Henares Fernández, de ochenta años, para su curación, de varias heridas graves en la cabeza y cara, las que se produjo al caerse por las escaleras de su domicilio en dicho pueblo.

El estado de la anciana anoche era desesperado.

Casa de socorro.—Anteayer fueron curados en dicho establecimiento benéfico, Teresa Vilchez Ferrer, de una herida en el dedo pulgar, producida por haberse clavado una sstilla de madera; Cristóbal Gómez, de heridas en el labio superior, producidas de caída casual.

Ayer fueron curados en el mismo establecimiento benéfico, Ricardo García, de una herida en la rodilla izquierda, producida de caída casual que dió, estando embriagado; Angustias Plata Varela, de una herida en la frontal derecha, de caída casual que dió en su domicilio; Adela Campos Jaramillo, de herida en la región glútea, inferida por un perro que le mordió.

Viajeros.—Han regresado de Motril, nuestro estimado amigo don Juan García de Villatoro y Martínez y su bella esposa doña Eladia Jiménez.

También ha regresado de Madrid, el primer teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, D. Miguel López Sáez.

Hotel París.—Han llegado, D. Fernando Marín y señora, D. Nicolás Garzón, D. Juan Sánchez Romero, don Juan Batmala, D. Francisco Jimeno Rico, D. Juan J. Moya, D. José Campaña, D. Manuel Horrubia, D. Domingo Rodríguez, D. Nicolás Codina, D. Francisco González, D. Zacarías Hons y familia, D. Salvador Ruiz y señora, don José María Badía, D. Mario Piqui, don Enrique Guerra, D. Luis Bon, D. Enrique Pérez, D. Eloy Guerrero y familia y D. Melchor Rodríguez.

Con el núm. 947, que contiene 35 modelos, reparte *La Última Moda*, una hoja de dibujos para bordar y un pliego de novela, y con las ediciones á que corresponden, una doble hoja de patrones dibujados á un figurín acuarela. Se remiten gratis números de muestra.—Velázquez 42, hotel, Madrid.

Díaz Moreu.—Es esperado en Motril, el exdiputado á Cortes por este distrito y actual senador por Alicante, don Emilio Díaz Moreu.

Las joyas de la duquesa de Alba.—Ya se ha dictado sentencia en el pleito promovido por la casa de Alba, que reclamaba una indemnización de 40.000 francos al propietario del hotel Bristol, de París, en donde se hospedaba la última duquesa de Alba, por haberle sido robado en el mismo un collar valuado en 110.000 francos.

El Tribunal desestima la querrela por estimar que el robo del expresado collar es imputable, no á falta ó descuido del propietario del hotel Bristol, sino á una imprudencia de la duquesa de Alba, que no había cerrado la puerta de su departamento ni el mueble en que se encontraba la joya.

Billetes kilométricos.—Las Compañías de ferro-carriles de Almería á Linares, de Moreda á Granada, y de Torralva á Soria, se han separado de las demás Compañías para dar billetes kilométricos.

Giros extranjerios.—Los banqueros de Málaga, han acordado cobrar los giros extranjerios al día siguiente de su vencimiento, para liquidar el tipo del cambio con equidad y exactitud.

Los fósforos.—Nuestros lectores ignoran seguramente el beneficio obtenido durante el año último por la compañía de cerillas y fósforos que tiene el monopolio de esta industria en España.

Ascendió nada menos que á la cantidad de 1.273.287,95 pesetas. Bonita suma.

Y saben ustedes cuántos fósforos tenía de menos una caja de cinco centimos que un vecino adquirió y se en-

trajeron en contar, después de roto el precinto? Catorce.

En vez de cincuenta no encerraba más que 36, y para eso algunas apenas si eran utilizables.

Las quejas que en este sentido rebimos son frecuentes. ¿Pocas cerillas y malas por añadidura? No es extraño que se obtengan de este modo cuantiosos beneficios.

Va siendo cosa de formular una reclamación en regla.

Pero las reclamaciones se pierden siempre en el vacío tratándose de abusos.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Jerónimo Alonso Riesco, teniente coronel de Vitoria.—Imaginario, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, don José Alvarez Espejo, segundo capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Si Nabucodonosor hubiese usado COLONIA de ORIVE, aún existiría la ciudad de Babilonia.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo*, ó otro específico mejores que las del *Doctor Pizá*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Demostrado por la experiencia.—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago ó intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el *Elisir Estomacal de Sáis de Carlos*, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Los resfriados, tos, catarros, asma, etcétera, se curan con las *Pastillas Morello*.

Doctor Duarte. Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 á 5 de la tarde.—San Matías, 17.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el esquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Auriolas.

LOS TIROS DE ANOCHE TRES HERIDOS

Anoche, á las seis y media, se desarrolló en el Embovedado un sangriento suceso, cuando en dicho sitio se reunía inmensa muchedumbre.

Dos soldados de caballería iban vestidos de máscara, y de uniforme su compañero Guillermo Ibáñez Castillo, batidor del regimiento de Vitoria.

Iban pronunciando frases tan inmorales, que se acercó á ellos una pareja de la guardia civil, compuesta de Demetrio Ramón López y Faustino González de la O, ambos naturales de Badajoz, manifestando al que iba vestido de militar:—Usted debía poner orden y dar ejemplo, y no ir en esa forma por la calle más céntrica de Granada.

El Guillermo hubo de contestarles, que allí no tenían ellos que ver nada y todos eran iguales; y acompañando á las palabras la acción, desenvainó el sable, empezando á darle sablazos al guardia Demetrio, produciéndole dos heridas graves, una en el carrillo derecho y la otra en la región occipital.

Faustino, al ver á su compañero herido, hizo uso del revólver, y en aquel momento recibió un sablazo en el brazo derecho, que le produjo una contusión.

Entonces, con la mano izquierda le hizo al agresor, que salió corriendo, tres disparos, yendo uno á darle en el muslo derecho.

Al pretender un cabo de la guardia municipal detenerlo, también recibió un sablazo.

Los gritos, las voces de multitud de personas y el ruido de las detonaciones, hicieron que hubiera carreras y que algunas señoras se indispusieran sufriendo síncope.

Fué un verdadero milagro que los proyectiles no alcanzaran á alguna de las personas que se encontraban en aquellos sitios.

Los guardias civiles fueron curados en la casa de socorro por los médicos Sres. Casenave y Rodríguez.

El soldado fué conducido, por su curación, al hospital militar.

A la casa de socorro acudieron multitud de jefes y oficiales á enterarse del estado de los heridos.

Anoche mismo quedó nombrado juez especial para instruir la sumaria, el comandante de caballería, Sr. Rojas.

Cuando nos retiramos del benéfico establecimiento, los heridos estaban algo más tranquilos.

DESDE GALERA Un suicidio y un incendio

Serían próximamente las tres de la tarde del día 23, cuando avisaron al juzgado de Gáler, que había un individuo colgado en una cueva del barrio del Collado.

Personándose en dicha cueva la autoridad judicial, se pudo comprobar que Francisco García, conocido por «Flores», había puesto fin á su existencia ahorcándose en su misma casa, con un ramal de esparto, y cuando se descolgó, pisaba con un pié una cruz de Caravaca.

El desgraciado García, estaba alcoholizado, y en ocasiones parecía que no se hallaba en su cabal juicio. Por esta razón no hallamos la atención su triste fin.

Deja una gran familia en la mayor miseria.

Casi á la misma hora, se encontraban en el *Casino Unión de los Amigos*,

los socios don Calixto Romo, don Pablo Rodríguez, don Luis Domingo, don Segundo Muñoz, don Andrés Tomás, don Angel Romo y el Conserge, y como hacia bastante frío, el don Angel Romo mandó que pusieran una buena lumbre, encendiéndola el conserge.

No habían transcurrido cinco minutos, cuando las llamas, que se elevaron una altura considerable, incendiaron los maderos que cubren la chimenea. Las llamas se avivaron de tal modo, que alarmaron á los socios y vecinos; pues se trata de las dos mejores casas que existen en este pueblo, propiedad de la del casino de don Leandro Carrasco y la inmediata de su hijo político don German Ceberra.

Por suerte y con la ayuda de los señores citados, el incendio pudo sofocarse, sin dar tiempo á que ocasionara grandes daños.—El correspondiente, Miguel Fernández.

EL FAJO DE BILLETES Pasajillo cómico

Actores: Un paletón, un Vivo, un falso inspector y un industrial.—Lugar en que se desarrolla: El primer cuadro, en la calle de Mesones; el segundo, en la Puerta Real.—Fecha de los sucesos: El domingo 25 de Febrero de 1906.

PRIMER CUADRO Francisco Martín, labrador de Chite, marcha contento, mirando con los ojos muy abiertos á las máscaras que circulan, gesticulando, chillando y brincando.

En esto aparece el Vivo, con aspecto también de hombre de pueblo. Se acerca al primero, hasta empujarle; se agacha y se levanta instantáneamente con un aultude sobre, abierto, que deja ver los filos de una apretada legión de billetes.

Ambos personajes se quedan mirándose mutuamente, de hito en hito, breves segundos, y los dos con caras de asombro.

El de Chite:—¡Hombre, tenga usted cuidado!

El Vivo:—¡Que se calle!... Tenga usted ahí y disimule. Que viene allí un ispetor. Guárdese los billetes, que no los vean, y ande derecho para la posá de San Rafael, donde los partiremos, ya que los dos los hemos tropezao.

El de Chite:—¡Ah! (Abriendo la boca hasta las orejas. Va á dar la vuelta sin decir más)

El Vivo:—Pero deme el dinero que tenga en el bolsillo, para llamar al inspector que ya está ahí y nos observa.

El de Chite:—Ahí va lo que llevo. No hay más. (Entrega un duro más blanco que la nieve.)

Sale á escena, esto es, se acerca el fingido inspector, y dirigiéndose al Vivo, le dice:

—¿Qué ha cogido usted del suelo?

El Vivo:—¡Yo! Nada... La verdad es que iba nada.

El inspector:—Pues cada uno á su camino. Y sin volver la cabeza.

Vanse. Segundo cuadro

Taller de sastrería. Entra emocionadísimo, deprimido, mirando atrás, el de Chite.

El saetre:—¿Qué trae usted, que viene tan sofoado?

El de Chite, (queriendo disimular):—¡Que he matao á uno! Digo, no; que he hallao un poco de dinero...

El saetre:—¿Sí? ¿Cuánto? A verlo.

El de Chite, (arrepentido de su imprudencia):—No, es broma; es otra cosa.

El saetre:—¡Pero á usted le ocurre algo!

El de Chite, (vacilando y no sabiendo qué hacer):—Usted guardará el secreto... Pues este sobre que está lleno de billetes... Y yo no voy á partillos á la posá de San Rafael.

El saetre:—¡No le habrán dado á usted un timo?

El de Chite:—¡A mí! ¡Al hijo é mi madre iban á engañarlo! (Con vanidad) Ni aquí, ni en París de Francia.

Y sacando el contenido del sobre, era, prospectos y forros de paquetes de cigarros de 45 céntimos.

Caese toda la fortuna á los pies del forastero, el cual vuelve á abrir la boca hasta las orejas, se bajan á los costados los brazos flácidos. El saetre se rie...

Telón rápido.

Crimen en Láchar

Anteayer, á la puerta de la posada que hay en la plaza de dicho pueblo, rieron los arrieros Manuel Ramos y Manuel Jiménez, por cuestión de intereses.

A las voces que daban, acudió otro compañero de ellos, llamado Antonio Triano Negrete, vecino de Canillas de Aceituno, que pudo separarlos.

Al salir por la tarde cada uno para su destino, volvieron á entablar disputa en la carretera de Láchar á Loja.

Negrete volvió á poner paz entre los contendientes, pero con tan mala fortuna, que recibió en la ingle derecha un tiro que disparó Manuel Jiménez á Ramos, que le produjo una herida grave.

Negrete, al verse herido, se adelantó á Jiménez, y quitándole la pistola de las manos, le dijo:

—No te quiero matar, porque soy un hombre de bien.

Y cogiendo el arma por los cañones, le dió con la culata, haciéndole una pequeña herida en la cabeza.

Avisado que fué el juzgado municipal de Láchar, por varias personas que pasaron por el sitio de la ocurrencia,

se presentó en el mismo, empezando á instruir las primeras diligencias y ordenando que los heridos fueran curados por el médico titular y que el Negrete fuera conducido á esta capital, al hospital de San Juan de Dios, ingresando en el mismo en la sala de Santa Natalia.

Del hecho conoce el juez de instrucción de Santafé.

ASUNTO TERMINADO

LA CUESTION HORQUES-DUARTE

El incidente personal de que tienen conocimiento los lectores, ha sido solucionado satisfactoriamente mediante el siguiente acta, que ayer publica el semanario local que dió cabida á los sueltos origen de la cuestión.

El citado documento lo autorizan los Sres. Duarte y Horques, y dice así:—Mediante intervención amistosa de personalidad que por su cargo no podía menos de ser atendida por los señores Duarte y Horques, se han depurado los hechos ocurridos el Viernes último, y una vez serenamente calificados, se han deducido las consecuencias que la lógica y la caballerosidad imponen á ambos Señores.

Los hechos son los que siguen: 1.º que molesto el Sr. Horques por sueltos ofensivos de un periódico local, se dirigió al Sr. Duarte, empleando la palabra canalla para el autor ó inspirador de aquéllos. El Sr. Duarte que comprendió que el insulto condicional inferido por el Sr. Horques se refería no á los inspiradores de los sueltos, sino á los patrocinadores del referido periódico, contestó en redondo, aplicando al señor Horques el calificativo citado, en cuyo momento empujó el Sr. Horques al Sr. Duarte, quien tan pronto como le fué posible, intentó vengar de manera sangrienta la ofensa recibida, propósito felizmente evitado por los concurrentes. Resuelta, pues, que á través de los errores en que incurrieron ambas partes, hubo una agresión de hecho del Sr. Horques hacia el Sr. Duarte, precedido de un insulto concreto y sin atenuantes de este hacia aquél, y un intento de desquite, sangriento del referido Sr. Duarte, repetidos dichos acontecimientos evitados. Nadie puede, pues, poner en duda que ambos Señores saben vengar las ofensas que de palabra ó de hecho se les infieren; pero como todo lo ocurrido dimanó de un error faustoso y ambos Señores se deben antes que nada á la población cuya representación ostentan, á la que deben dar ejemplo de verdadera cultura y verdadera caballerosidad que no consiste en persistir estúpidamente en venganza ciega de supuestas ofensas, sino en reconocer los errores hijos de los acaloramientos momentáneos; suscribir y aceptar las explicaciones que el amigable componedor da por ambas partes y que son como siguen:

El Sr. Horques afirma, que su palabra de canalla, no iba dirigida á los patrocinadores, sino al inspirador de los sueltos mortificantes, y por tanto no afectaba al Sr. Duarte: este declara, que de haberlo comprendido así, no hubiera insultado al Sr. Horques, quien á su vez afirma, lamentar lo ocurrido, ó sea la agresión que si no fué repelida en el acto por haber caído el Sr. Duarte de la silla en que se encontraba, hubiera sido vengada instantáneamente á no evitarse la intervención de testigos presenciales.

Próbada pues la evidencia que ambos Señores saben hacer respetar su personalidad en todos los casos y circunstancias y deshecho el concepto erróneo que motivó el desagradable incidente, éste se da por terminado, no sin que conste de modo terminante, el placer con que el mediador en este asunto ha comprobado que los señores Horques y Duarte escucharon la voz de la razón y de la justicia que es la verdadera caballerosidad y la invocación en pro de lo mucho á que obliga á ambos sus cargos de ediles en esta población.

Por razones fáciles de comprender se reserva de la publicidad la firma del amigable componedor, que en los dos ejemplares que de esta acta se extienden tiene mucho gusto en colocarlos entre las de los señores don José Duarte y D. Miguel Horquez de cuya correcta conducta en la terminación de este incidente se hace solidario.

Granada 25 Febrero 1906.

EGOS DE SOCIEDAD

La ha sido pedida la mano de la bella señorita Magdalena Grilo, hija del celebrado poeta de este apellido, para don Gonzalo de Beraza.

La boda se efectuará en Abril.

Ayer celebró su fiesta onomástica el secretario de este Gobierno civil, don Alejandro Blin, y obsequió con tal motivo, en su domicilio, espléndidamente, al personal á sus órdenes y á los numerosos amigos que acudieron á felicitarla.

Ha fallecido en Madrid el baron de Cuatro Torres.

Ayer falleció en esta ciudad, el señor don Justo Aguado Martín, persona que gozaba de gran predicamento entre sus numerosas relaciones.

Descanse en paz el finado y reciba su afidida familia nuestro más sentido pésame.

DE TEATROS

En Lara de Málaga, debutará en breve la compañía de Ventura de la Vega.

Nuestro querido paisano el celebrado cómico Pepe Gsmero, ha celebrado su beneficio en Price de Madrid, obteniendo un éxito extraordinario. Hubo un gentío inmenso y dos estrenos: el de un melodramita, *La reina del tablar*, en el que solo es de elogiar la música muy aceptable del maestro Borrás, y el de un monólogo de Periquet y Cereceda, *El tío del gabán*, que fué aplaudido.

Gsmero fué llamado á escena muchas veces.

Para el día 1.º de Marzo, tiene anunciado su debut, en Cervantes, de Málaga, la compañía cómica-lírica que dirigen los Sres. D. Pablo y don Andrés López, y en la que figura la primera triple María Garina.

Ha hecho su debut en San Ildefonso, de Linares, la compañía que dirige don Juan Espantaleón.

Notas municipales

El pan decomisado anteayer fué mandado á la Asociación de Caridad y ayer se decomisaron 11, á los panaderos siguientes: José Martínez, Francisco Fernández y Antonio Illasca, siendo mandados á la misma asociación.

RECETA CULINARIA

Ponche de huevos.—Tómese una docena de huevos, que se batan bien, mezclados después con azúcar fina y agua y meneándolo mucho. Se pone á hervir un momento, se le echa un poco de ron y se sirve muy caliente.

Sr. Don Juan Serrano

El señor Don Juan Serrano, calle Nueva, 65, bajos, Barcelona, escribe:—Ruego á V. el favor de publicar mi carta, que enseñará á los que sufren como yo he sufrido cuál es el verdadero remedio que podrá curarlos.

Desde largo tiempo que los dolores de cabeza, los vértigos frecuentes y repetidos me habían hecho la existencia penosa y llena de tristeza. Cuando yo sentía violentos ataques de jaqueca, mi estómago no podía conservar ningún alimento. Como dichos ataques eran muy frecuentes, yo sufría casi sin descanso; tenía que alimentarme muy mal, me ponía cada vez más débil y no podía trabajar. Habiendo sufrido por tan largo tiempo, tuve que recurrir á muchos medicamentos, pero ninguno ha logrado curarme. Si en el mundo no hubieran existido las Píldoras Pink, yo estaría sufriendo aún, pero ahora, gracias á dichas Píldoras, he dejado completamente de sufrir. Las Píldoras Pink me han hecho tanto bien que mi existencia ha cambiado redondamente. Como bien, duermo bien, no tengo en fin ningún incomodo.»

Los dolores de cabeza indican siempre que la persona que los sufre tiene uno ó muchos órganos con un funcionamiento defectuoso. Las Píldoras Pink están muy recomendadas á las personas que sufren de ese modo, porque en poco tiempo vuelven todos los órganos á su perfecto estado de funcionamiento. Y muy rápidamente obtienen semejante resultado, porque ellas son el único medicamento ejerciendo sobre la sangre una acción tan poderosa que la vuelve pronto pura y rica. No hay hombre sano y fuerte sin tener la sangre pura y rica. ¡Enfermos! Lo que os hace falta, esa sangre rica y pura, las Píldoras Pink muy pronto os la darán.

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la flaqueza general, los dolores del estómago, el reumatismo, las jaquecas, las neuralgias y la ciática.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintina pesetas las seis cajas.

Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37

Queréis comer pan bueno y barato? Comprad el casero que se elabora en la cueva del Chapiz, horno frente al a'gibe, á 35 céntimos kilo y 37 á domicilio. 250 pesetas al que pruebe que éste no es mejor que el blanco.

Curación de la Ciática y el Reumatismo articular en sus diferentes formas por las inyecciones de Suero oxigenado; en la consulta establecida por el médico D. Rafael Ortega, en la calle de San Jerónimo, 32.—Horas, de 2 á 4, excepto los días festivos.

La Subdirección de la Compañía de Seguros «Aurora», á cargo de los Sres. Fernández Lirones Hermanos, ha trasladado sus oficinas de la placeta de la Trinidad número 1, á la Gran Vía de Colón, 4, 2.º

Establecimiento de calzado de EMILIO VARELA Y COMP. Mesones n.º 1 (plaza de la Trinidad) y Capuchinas, 2 y 4

Este nuevo establecimiento

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA Madrid

La policía de Barcelona
MADRID 26.—El Sr. Moret ha celebrado una detenida conferencia con el Sr. Conde de Romanones, para convenir importantes extremos que se relacionan con el proyecto presentado a las Cortes para la reorganización de la policía en Barcelona.

Lo de Algeciras
Los últimos informes recibidos de Algeciras, indican la posibilidad de llegar a una transacción entre Francia y Alemania.

Añaden, que es inexacto que dimitiese el canciller alemán Bülow.

—De París telegrafían a los diarios madrileños noticias contradictorias.

Enfermos
D. Francisco Romero Rebledo está abatidísimo. Apenas puede ya articular algunas palabras.

Su domicilio sigue siendo frecuentadísimo. Diariamente concurren numerosas y distinguidas personas que se interesan por la salud del ilustre enfermo.

—El general Sr. Cerezo ha experimentado alarmante agravación en su enfermedad.

También se encuentra enfermo gravemente, el eminente maestro y compositor, D. Manuel Fernández Caballero.

La conferencia de Unamuno
El Gobierno no concede importancia a la conferencia que ha dado en el teatro de la Zarzuela, el rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel Unamuno.

Paréntesis
Los círculos políticos están desiertos, porque el Carnaval paraliza los asuntos con la política relacionados.

Entrevista de Soberanos
Asegúrase que D. Alfonso XIII celebrará una entrevista con el Rey de Inglaterra Eduardo VII, cuando éste visite a Biarritz.

En el teatro Real
Después de una tarde primaveral, en que la Castellana ha estado animadísima, paseando un gentío y luciendo multitud de carrozas y coches, ahora se celebra en el regie coliseo un baile de máscaras, verdaderamente espléndido.

Muerte del maestro Caballero
Ha fallecido el notable maestro compositor, don Manuel Fernández Caballero, a consecuencia de la afección gripal que venía padeciendo.

El entierro se verificará el miércoles.

Será expuesto el cadáver en el teatro de la Zarzuela.

Los periódicos madrileños le dedican artículos necrológicos.

La guerra civil en Marruecos
Dicen de Melilla, que el Roghi está librando un sangriento combate contra las tropas imperiales.

Próximo Consejo
Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia.

El conflicto en los Mercados
Los expendedores de hortalizas persistirán en la huelga, por no haber sido debidamente atendidos en sus quejas y reclamaciones.

Peticiones de socorros
Aumentan las solicitudes de socorros y de obras de los pueblos de Andalucía.

Como también otras regiones reclaman auxilios del Estado para hacer frente a la crisis económica y obrera, el Gobierno estudiará bien todas las peticiones y atenderá las que encuentre más justificadas, pues a todas las que se reciben sería imposible, por no existir medios legales para ello.

El Carnaval en Madrid y provincias
Ayer y hoy han sido dos días primaverales, que han contribuido al lucimiento de las públicas diversiones en esta Corte.

Sin embargo, las máscaras han sido escasas, en comparación con las que han salido otros años; pero se ha advertido la tendencia de cambiar de sexos, que tanto se ha censurado siempre.

La alegría ha sido la nota dominante. El exceso de bebida ha originado algunos escándalos, no muchos.

La Castellana se ha visto animadísima, circulando carrozas y coches en gran número.

Las tribunas, de bote en bote. El Monarca ha paseado en coche descubierto, vestido de americana y sombrero hongo y acompañado de los príncipes Reiner y Felipe.

Desde las tribunas se arrojaron al coche del Rey multitud de serpentinas y confettis, y don Alfonso contestó a los disparos con verdadero entusiasmo.

El primer premio de carrozas se concedió al «Grupo parlamentario» que figuraba una jaula de loros y cotorras.

El segundo a una caja de soldados y el tercero a las ruinas del templo de Memphis.

Los premios de coches, han sido, Pulsera de brillantes, del Centro Gallego, Olla de grillos que figuraba el pórtico del Congreso y un Tío Vivo.

Las comparsas Talencia Nueva, Riojana y Orfeón de Valladolid.

Estudiantinas Tuna del Conservatorio, Cervantina y Goya. La tribuna militar ha obtenido el premio único.

Se han derrochado los confettis.

El rey con los príncipes Reiner y Felipe ocuparon la tribuna participando del festival.

La infanta Isabel también participó.

Un pequeño incendio en una tribuna originó alarma y confusión.

—Dicen de Barcelona, que las fiestas de Carnaval han estado animadísimas, brillantes.

—En Valencia ha hecho tan buen tiempo como en Madrid, y las diversiones de carnestolendas han sido magníficas, viéndose muchos disfraces de época.

Una de las mascaradas que han llamado legítimamente la atención, representaba a los delegados de las potencias en Algeciras, en actitudes deliberantes.

También ha estado muy bien el Carnaval en Bilbao, donde, igual que en Valencia, ha salido un grupo representando a los plenipotenciarios en Algeciras.

—Comunican de Salamanca, que allí son grandes las diversiones y el entusiasmo, a lo que ha contribuido la visita de la Tuna Portuguesa, compuesta de escolares lusitanos y de muchas familias del vecino reino.

—En Sevilla el Carnaval es muy alegre y bullicioso, predominando las mascaradas políticas y de estilo andaluz, que dan pruebas de buen humor y de ingenio.

—En Málaga el presente Carnaval está menos apimado que otros años, pero resulta agradable por los disfraces raros y las mascaradas que tecan y cantan ocurrentes coplas.

Cargos en la Magistratura
Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Granada, don Ramón de las Cagigas.

También ha sido nombrados magistrados de esa Audiencia, los Sres. Luengo y Acosta.

Obispo auxiliar
Ha sido nombrado obispo auxiliar de Santiago, el Sr. Araujo.

D. Alfonso XIII
El Rey ha almorzado hoy en el Pardo.

Después ha paseado por la Castellana, divirtiéndose mucho. Sn «ladeau» ha resultado abarrotado de serpentinas y confettis.

Contestación a los catalanes
El Sr. Moret ha contestado a la protesta de los ayuntamientos y sociedades regionalistas de Cataluña contra el proyecto de ley especial de represión, que se discute en el Parlamento, diciéndoles que dicho proyecto es una garantía de paz en el porvenir.

Moret en Palacio
Hoy ha estado en el Palacio real el presidente del Consejo de ministros, dicese que con objeto de que Su Majestad, firmara varios decretos.

BOLSA DE MADRID
COTIZACION
4 0/0 perpetuo interior. . . 79 90
en diferentes series. . . 80 40
5 0/0 amortizable. . . 99 00
En diferentes series. . . 99 05
Cédulas Hipotecarias. . . 000 00
Banco de España. . . 416 50
Arrendataria Tabacos. . . 381 00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera. . . 70 00
Obligaciones de idem. . . 98 25

CAMBIO
Francos París a la vista. . . 16 50
Libras Londres vista. . . 29 30
Exterior Español. . . 98 60

Provincias
La fábrica de Mieres
MIERES 26.—Continúa la huelga.

Los obreros han celebrado un mitin para aducir las razones que les asisten al sostener sus exigencias, acordando persistir en su actitud.

Crisis obrera
YECLA.—La situación de los trabajadores, es desesperada, por falta de medios de subsistencia. Muchos obreros, por no morirse de hambre, se han dedicado a robar comestibles.

La fuerza pública es impotente para evitarlo.

El conflicto reviste caracteres graves.

Sensible accidente
TORTOSA.—Ha volcado el carruaje de un exalcalde de esta ciudad, con tanta desgracia, que su dueño resultado muerto.

Extranjero
Asesinato

PARIS 26.—Dicen de Varsovia que M. Ivanof, director general de los ferrocarriles del Vistula, ha sido muerto en Lixy de un tiro de revólver.

El suceso ocurrió en una calle poco frecuentada.

El asesino pudo escapar.

Créese que este crimen obedeció a una venganza de los terroristas.

La Duma
PARIS.—El ministro de Interior del Rusia, Durnovo, ha comunicado a los gobernadores de las provincias, que las elecciones de la Duma celebrarán entre el 2 y el 10 de abril próximo.

El empréstito ruso
PARIS.—Comunican de San Petersburgo que, según afirma el «Rus» y un Sindicato de banqueros franceses piensa inscribirse entre los suscriptores del empréstito de mil millones que prepara M. Witte.

Bodas de plata
Berlín.—Se han celebrado con gran solemnidad, las bodas de plata de los Emperadores de Alemania.

Colisiones electorales
Paris.—En una reunión electoral que se celebraba en Varsovia, ocurrió una colisión sangrienta, resultando muchos muertos y heridos.

Consagración de obispos
Roma.—Su Santidad Pio X ha consagrado a trece obispos.

Sobre el pago en oro
Nadie niega, ni puede negar, que las existencias de oro que tiene el Tesoro influyen poderosamente en la baja de los francos. Ciertamente no será esa la causa única; pero es por el momento la más decisiva.

¿Qué aconseja este hecho? La respuesta es clara. Aconseja aumentar esas existencias. Para eso se pide el pago en oro de todos los derechos de Aduanas.

Con el régimen actual han sobrado al Estado los millones que hoy tiene. Podría creerse que con los artículos que ahora pagan esos derechos en oro hay suficiente para remediar el mal. Conviene examinar esto para ver que tal creencia es infundada, que hay error en pensarlo.

Pagan ahora derechos arancelarios en oro los carbones, los petróleos, aceites minerales, etc.; pagan en oro los cereales, el cacao, el café, té, cañela, especias y vinos. Estos son los principales artículos de importación sujetos al régimen de aduana en oro.

Pues ahora tómese nota de este hecho importante. Por la pérdida de las

coochas ha sido preciso importar el año pasado una cantidad de 884 989 toneladas de trigo, 59 000 de harinas y 75 071 toneladas de cebada, sumas que ningún otro año hemos importado.

Representan estas cantidades un ingreso para el Tesoro de 36 millones de pesetas oro. Este ingreso es circunstancial. Lo hemos tenido, lo ha tenido el Tesoro el año 1905, pero afortunadamente no lo tendremos el año actual. Digo afortunadamente, porque esa recaudación se ha efectuado merced a la desgracia nacional de perderse una grandísima parte de nuestras cosechas de cereales.

Todos los derechos cobrados en oro por la importación han sumado 75 millones en números redondos. Si rebajamos lo percibido por el trigo, harinas y cebada, quedan 39 millones de pesetas oro. Añadiendo tres millones y medio de derechos varios sobre la exportación, resultan en total 42 millones y medio. Ese ó poco más es el ingreso en condiciones normales con el régimen actual.

¿Hay con esto suficiente para atender a todas las obligaciones del Estado en el extranjero y para ir constituyendo reservas importantes en oro? A esta pregunta hay que contestar negativamente.

En efecto, la Duda exterior, estampillada importa, según los datos oficiales, 1.013 millones y cuatro, y sus intereses 40.531 720 pesetas, que el Estado paga en oro. Con los ingresos ordinarios tiene bastante el Estado para pagar esos intereses, mas no puede aspirar a más. ¿Y otros obligaciones? ¿Y la conveniencia de ir aumentando las reservas en oro para atender a proyectos necesarios del porvenir? Para eso no da el régimen vigente si no se pierden las cosechas, con lo cual no debemos contar.

Esa es la cuestión que se debate. Por efecto de una calamidad nacional, por efecto de las pérdidas de las cosechas ha tenido el Tesoro un ingreso formidable en oro. Ese ingreso está produciendo sus efectos naturales. El aumento de oro pesa sobre el mercado, haciendo bajar los francos. Hace falta mantener esos aumentos, hace falta consolidarlos y acrecerlos. Si este año, como parece y como todos deseamos, viene una cosecha de trigo normal, decrecerá la importación de ese cereal y decrecerán esos ingresos en oro. Por eso hace falta ampliar el régimen a todos los derechos de importación; mucho más cuando todas las mercancías se van a valorar en oro.

Los mismos favorecidos por el desnivel de los cambios deben procurar que la par monetaria se establezca en estas circunstancias. Ese desnivel constituye un verdadero derecho protector de las industrias nacionales. Estamos ahora en condiciones de hacer nuevos Aranceles y pueden pedir tarifas ó derechos protectores que hagan posible la competencia con los francos a la par. ¿No sería peor, muchísimo peor para esas industrias que se redactaran los Aranceles teniendo en cuenta lo que favorecen los cambios altos, y que luego, ya con las tarifas redactadas y aprobadas, bajara ese cambio? ¿Cómo remediar entonces el mal? No deben olvidar esa circunstancia los interesados en esos in-

dustrias favorecidas con nuestra depreciación monetaria.

F. de C.

GRAN REGALO

de

LA PUBLICIDAD

15 CUPONES como este, dar derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción para el regalo de un BILLETE DEL BANCO DE ESPAÑA DE 500 PESETAS, que se sorteará en unión de la Lotería Nacional, el día 31 de Marzo de 1906.

†

EL SEÑOR
DON JUSTO AGUADO MARTIN
Ha fallecido el 26 de Febrero de 1906, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Trinidad Delgado Martín; sus hijos D. Alfredo, D. José, don Justo y D. Julio; sus hermanos D. José y D.ª Damiana; hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos e sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes 27, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Moral de la Magdalena 42 duplicado, hasta la Iglesia de Santa Ana, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas

Dotes. La Hermandad del Hospital del Refugio, cumpliendo la voluntad testamentaria de D. Ignacio Navarro (q. e. p. d.) quien legó a aquella la casa en ésta de la calle del Caballo núm. 10, ha acordado conceder trece dotes de doscientas setenta y cinco pesetas cada uno, a otras tantas doncellas pobres, de buena conducta, bautizadas en la parroquia de San Matías, de Granada, que contraigan matrimonio en el presente año de 1906 antes del 17 de Mayo próximo.

Las jóvenes que aspiren a estos dotes dirigirán solicitud al Sr. Hermano Mayor del Refugio, antes del 17 de Marzo venidero, acompañándola de la partida de bautismo y certificado de pobreza y buena conducta, autorizado por el señor Cura de la parroquia donde ahora residen. De ser más de trece las doncellas que justificadamente soliciten las dotes, se adjudicarán a las que reúnan mejores condiciones, a juicio de la Junta del Refugio. Las dotes no se abonarán a las interesadas hasta que justifique la celebración del matrimonio antes del 17 de Mayo inmediato.

Ama de cria Con leche fresca, primiza, para casa de los padres. Darán razón Almona de San Juan de Dios, núm. 4, 2.º

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos

de la

SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO

(Compañía anónima)

CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS

Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340. Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España y Portugal.

ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, emolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.

ANALISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.

ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.

GLICERINAS de 28º y 30º, etc.

Dirigirse a las oficinas de la sociedad en Madrid ó a su representante, DON JOSÉ TINEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro.

Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe).

Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tlbas 14—Granada.

instantes contempló a un hombre que parecía tener cincuenta años y que en un lecho muy antiguo dormía profundamente.

—Lo dejaré descansar,—dijo el mancebo.

Y separándose de la puerta se sentó.

Hemos dicho ya que no tenía más de veinte años y que era de regular estatura, y ahora añadiremos que en sus formas nada hubiera podido corregir el artista más exigente y escrupuloso.

Revelaba una gron inteligencia y una rara energía de espíritu, y acababa de probar que no engañaban las apariencias.

Su vestido estaba en armonía con la pobreza de su habitación.

Sus negros cabellos daban a los atrevidos perfiles de su rostro más expresión y mayor viveza.

Era el joven una de esas criaturas que agradan sin que pueda decirse por qué.

Su mirada era unas veces dulcísima y profundamente melancólica, y otras viva, penetrante y alegre como convenia a su juventud.

No era un hijo mimado de la fortuna; pero él tras el fantasma de la fortuna co-

rría sin cesar y había encontrado en su camino a la hija del comendador.

Cómo pudieron amarse aquellas dos criaturas de posición tan distinta, lo sabemos después, porque ahora debemos ocuparnos solamente de la historia del atrevido mancebo.

—Era su padre el hombre que dormía en la habitación inmediata?

Ni era su padre, ni siquiera su pariente; pero sí su protector, y veces de padre había hecho desde que el niño se encontró en el más triste abandono.

Por desgracia, sucede con frecuencia sembrar beneficios para recoger desengaños; pero apuel protector generoso no podía decir lo mismo, pues sí había hecho sacrificios por la abandonada criatura, si la había amado con ternura paternal, había encontrado recompensa en filial ternura y respeto profundo, respeto doblemente meritorio en una criatura nítiva por orhanización, independiente por instinto, impetuosa por carácter, y que antes se hubiera dejado matar que someterse al más poderoso.

Queaubin se llamaba el mancebo; pero

carlo a ningún oficio, creyendo que así lo deshonraba.

Le había hecho aprender las primeras letras y algún latín, otorgó testamento en su favor, y con esto creyó que el joven no necesitaba más.

Cuando Querubín tuvo diez y seis años, su protector le enseñó a manejar la espada.

El discípulo consiguió bien pronto ser maestro.

Entonces dijo el hidalgo:

—Ya no te falta más que vaciar una botella sin morearte y tener un desafío para ser un hombre completo.

¿Por qué serie de circunstancias había llegado Querubín a ser amparado por el hidalgo?

A éste se lo oiremos referir muy pronto.

Entregado a reflexiones bien desagradables sobre su situación, pasó Querubín hasta las dos de la madrugada, hora en que levantó la cabeza y dijo:

—Veremos.

Y con el desuido propio de la juventud y la tranquilidad de su pura conciencia,

sobre el pecho la cabeza y empezó a pasearse.

No se había calmado de su violenta agitación.

Media hora después se sentó y quedó inmóvil.

Su hija se había acostado, pero no conseguía dormir.

Estaba también agitada profundamente, pero se consideraba dichosa, porque se había salvado su amante.

IV

Ahora nos vemos obligados a retroceder para seguir al audaz mancebo, pues es preciso y justo que el lector empiece a conocerlo.

Apenas cerró la puertecilla sin hacer ruido alguno, corrió hasta llegar a la calle de San Bernardo, y allí se ocultó en el hueco de la puerta de una casa que estaba frente a la de don Pedro.

No permaneció allí más tiempo que el que tardó en salir Andrés para ir en busca de la justicia, y entonces el mancebo, dejando escapar una carcajada burlona,

5

LOS DERECHOS DE ADUANAS

EL PAGO EN ORO

El proyecto de ley que el presidente del Consejo ha leído en el Senado, dice así:

«A LAS CORTES

Los beneficios que al Estado han producido los preceptos del real decreto de 30 de Noviembre de 1901, y los de la ley de 22 de Febrero de 1902 referentes al pago en oro de los derechos de importación de algunas mercancías y la favorable influencia que las atuidas disposiciones han ejercido en los cambios internacionales, mueven al gobierno a pedir al Parlamento la autorización necesaria para fijar y cobrar en oro todos los derechos de aduanas señalados en los aranceles de importación y de exportación. La fecha, no obstante en que haya de empezar a hacerse uso de dicha autorización depende de circunstancias muy varias, que solo el gobierno pueda apreciar, y en tal concepto debe quedar facultado para ello sin limitaciones de tiempo.

Fundado en estas consideraciones, de acuerdo con el Consejo de ministros y autorizado por S. M., tengo la honra de someter á la decisión de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo 1.º Se fijarán y cobrarán en oro, todos los derechos de las mercancías que se importen y exporten. Art. 2.º El gobierno determinará la fecha en que debe aplicarse lo dispuesto en el artículo anterior.

Madrid 24 de Febrero de 1906.—El presidente del Consejo de ministros, S. Moret.

La Conferencia Internacional

Según comunican de Londres Daily Mail publica un telegrama de Algeciras diciendo que las Potencias navales realizan grandes esfuerzos para evitar la ruptura.

El telegrama funciona constantemente desde la población andaluza con las capitales de Europa, recibiendo muchos proyectos encaminados á una conciliación.

Se habla de la posibilidad de un compromiso francoalemán, en el que Francia cedería en lo relativo al Banco, á cambio de que Alemania lo hiciera con la cuestión de la policía.

La posibilidad de tal solución ha hecho renacer los optimismos, pero el corresponsal del Daily Mail cree que el arreglo sería fatal para Francia, porque ambas cuestiones están íntimamente ligadas, y la policía pertenecerá realmente á la nación que obtenga el control del Banco.

Añade que al rechazar Alemania el consorcio de España con Francia ha herido justamente la susceptibilidad de este pueblo.

Realmente resulta curioso el que Alemania haya logrado convencer el mundo entero de que posee grandes intereses en Marruecos, cuando todo su comercio no equivale al de una casa inglesa.

Noticias Telegráficas

Cablegrafían de Nueva York, que los tripulantes de una goleta, llegada á dicho puerto, procedente de las islas Barbadas, dan noticias alarmantes sobre la situación de la Martinica.

El famoso Monte Pelado comienza á manifestar en su cráter señales de actividad, que amenazan con una nueva y terrible erupción.

Los habitantes de la Martinica, aterrados, abandonan las ciudades, refugiándose en los campos, donde construyen campamentos.

Muchos se embarcan en los vapores surtos en el puerto, alejándose de la isla con los bienes que pueden llevarse. —En Córdoba en el hotel Suizo, se ha celebrado un banquete en honor del Sr. Sánchez Guerra.

El salón del hotel ofrecía hermoso aspecto. Más de 200 amigos políticos y particulares del exministro conservador han asistido á observarle.

A la hora de los discursos pronunció uno muy elocuente el jefe provincial del partido, don José Contreras.

Luego brindó don Juan Isasa, terminando el festejo con un elocuentísimo discurso, agradeciendo á sus amigos el afecto y la adhesión que significaba el banquete con que le obsequiaban.

—Dicen de Florencia, que el millonario americano Vanderbilt atropelló cerca de Pontese, á un niño, cuando marchaba en automóvil á una velocidad vertiginosa.

El niño sufrió graves heridas en la cabeza.

Una gran multitud congregóse en el lugar del suceso, insultando y agrediendo á Vanderbilt.

Este trató de defenderse revolver en mano; pero ante la actitud resuelta de los grupos, intentó escapar.

La multitud le desarmó. Entonces, el célebre millonario yanki refugióse en una tienda, encerrándose.

Sus perseguidores le siguieron hasta allí, intentando penetrar en el local. Cuando Vanderbilt se creía perdido, llegaron los gendarmes, que dispersaron los grupos.

El millonario y su chauffeur fueron detenidos. —Telegrafían de Constantinopla que la Sublime Puerta ha notificado al embajador inglés su decisión categórica de no retirar las tropas regulares turcas, escalonadas en los alrededores de Askaba.

Agrega en la aludida nota, que tampoco piensa renunciar á la construcción de los proyectados cuarteles en los alrededores de la ciudad y en los demás puntos del territorio limitrofe que se discute.

Termina el documento diplomático otomano afirmando que su actitud no obedece á deseos de lanzar bravatas, sino al convencimiento en que se halla de que Askaba y su distrito forman parte íntegra de la Siria.

Ignórase la conducta que seguirá el Gobierno inglés.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 127 quintales métricos de trigo, equivalentes á 296 fanegas, que se pagaron de 60 á 66 reales cada una en la forma siguiente: 50 fanegas á 16'50 pesetas; 96 á 16'00; 50 á 15'50; 50 á 15'25; y 50 á 15'00. —Entraron 144 quintales métricos de trigo. Quedan, 729.—Cebada, de 40 á 44; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yerros, de 60 á 68.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 10 reses mayores, con peso de 1.772 kilos, de 1'77 á 2'10 pesetas cada uno; 49 borregos, con peso de 444 kilos, á 1'75.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'90 pesetas kilo; sardinas, 1'32; boquerones, 1'70; morraya, 1'14; salmonetes, 2'06.

ASOCIACION DE CARIDAD Comidas repartidas ayer, 1.000; panes, 3.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico; Santos Alejandro, Abundio y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Comendadoras de Santiago. Misa cantada.—En la Catedral y Real

Capilla, á las nueve; en las Comendadoras, á igual hora.

Misa de hora fija.—En la Catedral, misa de prima, á las nueve.—En la Capilla, á las nueve y cuarto.—En las parroquias de S. Andrés y S. José, las ocho.—En el Sagrado Corazón, Juan de Dios, Opapuchinas y los Hospitales, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Comendadoras, Santa Euláscia y las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Sagrado, San Matías, San José y San Andrés, las ocho; en las demás iglesias, á la opción.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Esculpios.

PARAGUAS Calzado de goma El mejor surtido en La Hormiga de Oro

Probad Ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

La larga vida de la importante casa DE JEREZ DE LA FRONTERA Ponce de León y Terry Recomienda sus celebradísimas bodegas Pedid sus vinos acompañando referencias

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATS elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

CAL HIDRAULICA 25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 1'40 pta., en fábrica ó almacén.—1'25 pta. de obra.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio ELADIO PERICAS Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre á 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos.

Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Centro del Mechero AUER Reyes Católicos, 11

Á CARGO DE PEREZ Y CHANES Instalaciones de luces de gas. Tuberías de hierro para agua y colocación de bombas. PRECIOS ECONÓMICOS

ELICHÉS TIPOGRÁFICOS LINCÓGRAFIA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUTIERREZ DIAZ PLAZA DE LA VICTORIA 27. MÁLAGA Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la EMULSION MAREIL AL GUAYACOL Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.

GIMNASIO HIGIÉNICO Dos años que lleva este centro establecido y el gran número de alumnos con que cuenta, prueban los brillantes resultados obtenidos. Todo el que quiera disfrutar buena salud y hacerse fuerte, debe hacer gimnasia. Este centro tiene una magnífica instalación de duchas, que pone al servicio de sus alumnos gratuitamente. Gran Vía 12, bajo derecha

SE VENDE na, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4. Una prensa de enci. Gracia, 4.

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS MEMORANDUM 2,50 Ptas. sin secante, 3, Ptas. con secante. BURETE CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS 1-1,50 - 2-3 - 3-4 Ptas. CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50 - 3-4 - 4 - 5 Ptas. CULINARIA 2, Ptas. MÉDICA 2,50 Ptas.

tomó también calle arriba hasta la plaza de Santo Domingo. El sirviente se dirigió hacia la izquierda, porque vio las luces de la ronda, y el mancebo bajó hacia los Caños del peral, atravesando luego la plaza de Oriente, llegando á Santa María, metiéndose por el pretil de los Conejos, cruzando la calle de Segovia y entrando al fin en la plazuela del Alamillo. Detúvose allí á la puerta de una casa de pobre apariencia, aunque de dos pisos, sacó una llave, abrió, entró, y volviendo á cerrar, resonaron sus pasos en el portal y en una escalerilla, que subió presurosamente. Crujió otra puerta al abrirse, y pocos momentos después oyóse el estridente sonido del eslabón que chocaba con el pedernal. Esparcieronse algunos racimos de chispas, brilló la luz azulada de una mecha de azufre, y por fin ardió la de un velón que había sobre una mesa de nogal que no tendría menos de cien años. Entonces examinarse el aposento de la mesa había un arcón con

pequeña renta; pero estaba orgulloso con su hidalguía, y como un tesoro guardaba los amarillentos pergaminos que probaban la nobleza de su origen. Era apegado á todo lo antiguo, y por consiguiente no transigía con las ideas modernas que bien pronto debían poner en conmoción la sociedad. Asegurábase que el buen hidalgo había sido algo calavera en su juventud; pero nadie podía echarle en cara ninguna mala acción. Había sido jugador, pendenciero y galanteador como el que más. No se había casado, porque la escasez de su fortuna fué un inconveniente para que aceptase su amor ninguna dama tan noble como él la quería; y por nada del mundo el buen hidalgo hubiera mezclado su sangre con sangre plebeya. Creía firmemente que era un hombre muy severo; pero sobre este punto se equivocaba. Ya hemos dicho que amaba á Querubín como puede amarse á un hijo, y esto hasta cierto punto fué una desgracia para el mancebo, pues no quiso el hidalgo dedi-

muchos decían que más acertadamente le hubieran puesto el nombre de Lucifer, y para decir esto se fundaban en las muchas travesuras del joven. Sin embargo, Querubín estaba dotado de un corazón sensible, y sus sentimientos eran generosos hasta el último grado de la generosidad. A nadie había hecho mal, sino que por el contrario había hecho más de un beneficio; algunos de los murmuradores se habían sentido mortificados por las bromas y travesuras de Querubín, y otros lo miraban con envidia. ¿Qué envidiaban? No era ciertamente la fortuna del mancebo, pero sí su inteligencia, sus virtudes y su valor. Esto es bastante para que el lector empiece á conocer á Querubín, y para que se comprenda cómo podía ser amado por una mujer cuyo amor sollicitaban muchos hombres ricos y de elevada posición. En cuanto al protector, poco tenemos que decir. Era pobre, puesto que no poseía más que algunos bienes que le producían una

fuertes cerraduras, algunas sillas, un sillón forzado de vaqueta y de respetable antigüedad, y un pequeño armario cuya puerta tenía una rejilla de alambre. Sobre la mesa se veían en desorden algunos libros y papeles, un gran tintero de mármol, dos botellas y dos vasos de vidrio. Dos de las sillas estaban ocupadas por prendas de ropa de hombre. En las paredes había dos pequeños cuadros con imágenes de santos, y una grande con él de un caballero, cuyo ropaje señalaba la época del siglo XV. En otra pared había un pat de pistolas de poco valor, una espada y un puñal. Estos objetos eran los únicos que se habían colgado esmerada y cuidadosamente. El enamorado joven, que á pesar de su clase cenía también espada, se la quitó y la colgó, formando cruz con la otra y dejando así en medio las pistolas y el puñal. En seguida arrojó el sombrero sobre una silla, acercóse á una puerta, levantó la cortina que la cubría, y por algunos